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вирішено питання про передачу комплексу на баланс міста Луцька); 2)  відсутність 
активної інформаційної кампанії та ефективної промоції на туристичних виставках, 
фестивалях і салонах регіонального, всеукраїнського та міжнародного масштабів; 
3) низький рівень диверсифікації регіонального туристичного продукту (вирішується 
шляхом залучення цікавих у історичному та архітектурному плані об’єктів до нових 
туристичних маршрутів); 4) призупинення проведення культурних заходів на стадіоні; 
5)  необхідність розбудови поблизу спортивного об’єкту стаціонарних торгових точок 
та закладів ресторанного господарства. Вирішення зазначених проблем дасть 
можливість в майбутньому активізувати залучення цієї споруди до туристичної 
діяльності.  

Новітнє використання великих спортивних комплексів, у тому числі стадіону 
«Авангард», допоможе сформувати істотні конкурентні переваги регіонального 
туристичного продукту, відкрити нові потенційні можливості для підприємців  в 
реалізації своїх проєктів, створити робочі місця, що дозволить вирішити  ряд 
соціально-економічних проблем міської територіальної громади, змінити парадигму 
функціонування міського туризму. 

 
Список використаних джерел: 1. Авангард. URL: https://uk.wikipedia.org/wiki/ 
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ЗАЛІЗНИЧНІ ВОКЗАЛИ: ТРАНСПОРТНІ ВОРОТА МІСТА ЧИ ТУРИСТИЧНІ 
АТРАКТОРИ? 

 
Ключовим завданням транспортної інфраструктури у туристичному 

обслуговуванні є створення комплексних умов для вільного пересування туристів – 
споживачів послуг та їх доступу до рекреаційних ресурсів та туристичних дестинацій. 
Водночас, транспорт − це не лише дороги, рейки чи злітно-посадкові смуги, але й 
будівлі, що мають не тільки практичне значення, але й архітектурну цінність. Поряд із 
міською туристичною «класикою», виразними елементами, що формують образ міста 
і активно залучаються до екскурсійної діяльності, являються так звані туристичні 
«новинки». Залізничні вокзали виступають детермінантами туристичного іміджу 
міста, адже саме вони першими приймають його гостей, створюють перше враження 
про туристичний центр. 

За даними Управління культури, питань релігії та національностей Волинської 
ОДА [11] в межах Волинської області налічується сім архітектурних об’єктів історико-
культурної спадщини, що відносяться до сфери управління залізничного транспорту 
(табл.1, рис. 1-2). Зокрема, це три залізничні вокзали, по дві залізничні та поштові 
станції. 
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Таблиця 1 
Об’єкти архітектури залізничного транспорту Волинської області  [1-7; 11] 

Назва об’єкта  Місце 
розташування 

Дата спорудження/ 
реконструкції 

Рішення про включення 
до реєстрів 

Загальнодержавного значення 
Луцький район 

Поштова станція с. Копачівка сер.ХІХ ст. Постанова РМ УРСР № 
442 від 06.09.1979 р. 

Місцевого значення 
Володимирський район 

Залізнична станція  м. Володимир 1908 р./ ХХ ст. - 
Будинок залізничної станції  с. Бубнів 1930 р. Рішенню ОВК № 187 від 

27.08.1990 р. 
Луцький район 

Залізничний вокзал м. Луцьк 1890 р./2011-2012 рр. - 
Ковельський район 

Залізничний вокзал м. Ковель 1873 р./ ХХ ст./2001 р. Рішенню ОВК № 187 від 
27.08.1990 р. 

Будинок залізничної станції  смт Голоби 1903 р. - 
Поштова станція с. Воля 

Любитівська 
ХІХ ст. Рішенню ОВК № 76 від 

03.04.1992 р. 
 

 
Рис. 1. Залізничний вокзал у м. Луцьк  

 

        
Рис. 2. Будівля залізничної станції у м. Ковель (історична і сучасна) 

 

Загалом споруди вокзалів другої половини ХІХ - першої третини ХХ ст. 
займають значне місце в архітектурі України за масштабами будівництва та за 
реалізованими в них архітектурно-художніми рішеннями. Увага до архітектури 
українських залізниць зростатиме з огляду на підписання на Брюссельському саміті 
«Східного партнерства» 2017 р. документу про поширення індикативних карт 
Європейської транспортної мережі TEN-T в Україну [9]. 
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Важливим індикатором розвитку інфраструктури міста та його туристичного 
потенціалу є думка місцевих мешканців, які є головними амбасадорами розвитку 
міського туризму. У цьому аспекті важливими є результати всеукраїнського 
муніципального опитування, проведеного Міжнародним республіканським інститутом 
(МРІ) спільно з Соціологічною групою "Рейтинг" у період з 12 травня по 3 червня 2021 
р. Згідно цих досліджень місто Луцьк замикає чільну десятку обласних центрів 
України в плані емоційного сприйняття міста як унікального; за рівнем привабливості, 
на думку лучан, займає 4 позицію після Вінниці, Івано-Франківська та Львова з 
індексом 1,6 (при коливанні показника в діапазоні з -2 до 2) [8]. 

До Топ-15 найкрасивіших залізничних вокзалів України належить будівля станції 
у Луцьку. Перша будівля вокзалу була зведена у 1890 р., у роки Другої світової війни 
− повністю зруйнована і відбудова у 1959 р. Масштабної реконструкції станція 
дочекалася у 2013 р [6; 10]. Варто зауважити, що у цьому ж році проєкт вокзалу 
завоював перше місце у міжнародному конкурсі «Кришталева цеглина» як краща 
громадська споруда, побудована у Польщі, Білорусі та Україні. За даними АСООП у 
2021 р. загальний пасажирообіг залізничного вокзалу в Луцьку склав 32,9 осіб. 

Сьогодні будівля вокзалу стала популярною туристичною родзинкою міста і 
зайняла свою особливу нішу в плануванні міського простору обласного центру. 
Підтвердженням цього став випуск Укрпоштою спеціальних марок до 75-ї річниці 
утворення Волинської області із зображенням будівлі Луцького вокзалу. 

Залізничний вокзал у Ковелі має ще давнішу історію. Станція у цьому місті  
почала діяти уже в 1873 р. Цією гілкою Києво-Брестської залізниці з Російської імперії 
везли сільськогосподарські товари, ліс, будматеріали в порти Піллау, Кенігсберга, 
Данціга. У квітні 1899 р. було прийняте рішення про державне будівництво залізниці 
Київ–Ковель, того самого року провели розвідку та остаточно затвердили проєкт. 
Будівництво залізниці очолив досвідчений інженер шляхів сполучення І. Биховець, 
архітектурний проєкт станції, на думку дослідників, розробив архітектор Є. 
Станілевич [5; 10].  

Станцію Ковель вважали однією з шести кращих у Російській імперії. Будівля 
вокзалу мала характерні риси модерну – популярного стилю будівництва тих часів. 
Він був прикладом новаторської будівельної системи. У 1917 р. місто Ковель та 
вокзал відвідав Карл I – імператор Австро-Угорщини, король Богемії, король 
Галичини та Володимирії [5; 10].. 

Станція вокзалу пережила Першу світову війну міжвоєнний час. Не витримала 
будівля перипетій Другої світової. Новий вокзал, що зустрічає гостей міста сьогодні, 
відкрили вже у 1951 р. У 2001 році його реконструйовано згідно європейських 
стандартів і набув сучасного вигляду [5; 10]. 

Сьогодні Ковель − найважливіший транспортний вузол Волині. Звідси стартують 
туристичні маршрути до Світязя, а для міжнародних мандрівників Ковель є останнім 
форпостом на шляху до Бреста (Республіка Білорусь) та Хелма (Республіка 
Польща). Відтак, екскурсійний маршрут містом, який би розпочинався саме із 
залізничного вокзалу, занурюючи туристів у матрицю минулого з історії архітектурної 
пам’ятки, міг би стати мейнстрімом сучасного екскурсійного Ковеля. 

Використання архітектурної спадщини інфраструктури залізничного транспорту 
Волинської області у туристичній діяльності має ряд деструктивних маркерів: 
1) необхідність відновлювально-реставраційних робіт на об’єктах; 2) відсутність 
активної інформаційної кампанії та ефективної промоції на туристичних виставках, 
фестивалях і салонах регіонального, всеукраїнського та міжнародного масштабів; 
3) низький рівень диверсифікації регіонального туристичного продукту (вирішується 
шляхом залучення цікавих у історичному та архітектурному плані об’єктів до нових 
туристичних маршрутів); 4) призупинення передачі вокзалів у концесію; 
5)  відсутність інформаційно-туристичних бюро безпосередньо на вокзалах. 
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Вирішення зазначених проблем дасть можливість в майбутньому активізувати 
залучення споруд даного типу до туристичної діяльності.  

Інноваційне використання історико-культурної спадщини, у тому числі й такого 
роду цікавих туристичних атракторів, як будівлі залізничних вокзалів, здатне 
сформувати конкурентні переваги регіонального туристичного продукту, відкрити нові 
можливості для дрібних підприємців реалізувати свої нові починання в економічній 
площині, детермінувати забудовників та спонукати обережно ставитись до міського 
середовища, задовольнити не лише виклики туристичної стратегії, але й потреби 
міської громади, змінити парадигму функціонування міського туризму. 
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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ ДЗЗ ДЛЯ МОНІТОРИНГУ РЕКРЕАЦІЙНОГО 
НАВАНТАЖЕННЯ У ОБ’ЄКТАХ ПЗФ 

 
Негативні наслідки рекреаційного впливу на природно-ландшафтні комплекси у 

об’єктах природно-заповідного фонду (далі – ПЗФ) – це велика та масштабна 
проблема, яка не оминула практично жодної природоохоронної території України, 
актуально дискутується в наукових екологічних колах. Особливо гостро питання 
оптимізації негативного рекреаційного впливу стоїть для національних природних 
парків (далі – НПП) – великих за площею природоохоронних територій, які мають 
наукову, естетичну, біотичну та екологічну цінність. За своїм призначенням 
національний парк повинен поєднувати дві функції: природоохоронну та рекреаційну. 
Так історично склалося від початку появи НПП, що ці функції часто вступають у 
протиріччя між собою. Адже здійснення рекреаційної діяльності, потік відвідувачів, 
що невпинно росте, є вагомим чинником антропогенного тиску, який впливає на 
зниження природної стійкості, цілісності та недоторканості ландшафтів [2, 3]. 

Основними негативними екологічними наслідками впливу надмірного 
рекреаційного навантаження на біосферні об’єкти і ландшафти в об’єктах ПЗФ є: 
1) порушення цілісності трав’яного та рослинного покриву; 2) пошкодження або 
знищення раритетних рослин; 3) браконьєрство, незаконні промисли (рибалка, збір 
лікарських чи інших цінних рослин, тощо); 4) порушення природних умов існування 
тварин, птахів, іхтіофауни (шум, відлякування); 5) постійне зростання площі ділянок, 
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